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平成 28年 1月 定例教育委員会 議事録 

 

1．日  時 平成 28年 1月 25日（月）午前 10時 00分 

  

2．場  所 41号会議室 

  

3．出席委員 教育長職務代

理者 

境  民子 

 
委 員 

 

西尾 直子 

 
委 員 泉  亜矢 

 
委 員 旭田 國浩 

 

 

 

 

   

4．出席事務局職員 教育部長 前田 修治 教育部次長兼

生涯学習課長 

塚本 雅之 

 教育振興課長 大神 英子 指導主事 児玉 伊左夫 

 指導主事 森川 直美 指導主事 上原 泰 

 庶務係長兼 

学校規模適正

化推進室長 

江口 雅臣 学務係長 原口 富美 

 社会教育係長 畑山 鉄也 スポーツ推進

係長 

浦浜 真宏 

 文化係長 吉村 麗月 文化係主査 吉田 政博 

 
世界遺産推進

室長 

岩本 崇   

 



 

 

境 教育長職務代理者 ○開会宣言  平成 28年 1月 25日（月）午前 10時 00分 

              ○会議成立の確認（全員出席） 

              ○議題、会議の日程等の承認 

              ○会議録署名委員の指名 

 

1．前回会議録の承認 

2．議案 

【議第 2号「荒尾市教育振興計画策定委員会条例について」（教育振興課）】 

○事務局説明（教育基本法第 17条第 2項の規定に基づき、教育振興のための施策に関する基本

的な計画を策定するため。） 

○質疑 

職務代理者 

 

事務局 

 

委員 

 

事務局 

 

職務代理者 

各委員 

職務代理者 

県内 14市で予定を含め策定していないのが荒尾市だけとは知りませんで

した。 

教育基本法の規定では努力義務でありましたが、玉名市などは平成 27年

度に第 2期に入っています。 

学校訪問などでそのようなものを見かけますが、それとは別のものなので

しょうか。 

学校にあるものは、学校教育だけの内容となっています。今回の計画は、

生涯学習や就学前教育など市の教育全てがその内容となってきます。 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【議第 3号「荒尾市児童生徒のための運動活動及びスポーツ活動あり方検討会条例について」（教

育振興課）】 

○事務局説明（児童生徒の運動部活動及びスポーツ環境の推進を図るため、必要な協議及び検討

をしたいため。） 

○質疑 

委員 

 

事務局 

 

 

委員 

 

事務局 

 

 

 

中央区のふれあいスポーツなどもこの在り方検討会の範囲に含まれるの

でしょうか。 

社会体育への移行というのが大きな課題ですが、全ての校区においてそ

の受け皿となるところを考えていかなければなりません。ふれあいスポ

ーツはそのひとつになるものと思われます。 

目指すところのイメージが湧きにくい感じもしますが、近隣で移行がで

きている市町村もあるのでしょうか。 

南関町などは、社会体育が受け皿になっています。長洲町も 27年度に取

り組みを開始され形が見えてきたところで、30年度を目標に進められて

います。また、福岡県では既に取組まれている課題で、随分以前から大

牟田市でも移行されています。 



 

 

委員 

事務局 

 

職務代理者 

 

各委員 

職務代理者 

部活動の場所が学校を離れるということにもなりうるのでしょうか。 

はい。人数や指導者、場所等を調整することになるとは思われます。現

在、来年度に向けて人数等を調査している段階です。 

具体的な内容については検討会で議論されるのでしょうね。 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【議第 4号「荒尾市宮崎兄弟顕彰基金条例の制定について」（生涯学習課）】 

○事務局説明（宮崎兄弟の功労を顕彰することを通じ、郷土を誇りに思う心の醸成を図ることを

目的とした事業を行うため基金を設立したい。） 

○質疑 

委員 

事務局 

 

 

委員 

 

事務局 

 

職務代理者 

 

 

各委員 

職務代理者 

この基金は、寄付金と市の予算を積み立てるものなのでしょうか。 

予算として計上しますが、市の財源から支出する意味ではありません。ス

ポーツ振興基金等は、寄付金と同額を市からも支出し積立てますが、当基

金については、寄附金のみになる予定です。 

第 3条第 2項に有価証券に代えることができるとありますが、どのような

運用をされるのでしょうか。 

当基金については、規模が大きくないため、預金利子の運用のみになる予

定です。 

例規や資金のことについては私たちにとっては馴染みがない面がありま

すね。勉強になります。 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【議第 5号「荒尾市万田坑跡及び専用鉄道跡整備基本計画策定委員会条例の制定について」（生

涯学習課）】 

○事務局説明（国指定史跡である万田坑跡及び専用鉄道敷を適切の整備活用を行っていくため。） 

○質疑 

委員 

事務局 

 

 

 

職務代理者 

 

 

各委員 

市の職員だけで作ることはできないのですね。 

以前、市職員のみで作成した計画を遂行しようとしたところ、文化庁の関

与や有識者の参画が無い市の内部でのみ作成した計画は、公の計画として

扱われることはできず、現状変更の根拠とならず問題になったことがあり

ました。 

自分達で作ることは褒められることかと思っていましたが、それでは十分

でないのですね。 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 



 

 

職務代理者 ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【報告第 1号「荒尾市学校給食センター調理・配送等業務委託の最優秀提案業者決定について」

（給食センター）】 

○事務局説明（給食センターの調理・配送の業務を平成 28年度からの 5年間、民間委託するた

め、公募型プロポーザル形式で募集し、その後、審査会で最優秀提案業者候補者を特定、市長決

裁を経て最優秀提案業者を決定した。） 

○質疑 

 特になし。 

 

【報告第 2号「第 4回荒尾市史講演会の開催について」（生涯学習課）】 

○事務局説明（毎年恒例となったが、講演会を行うことで多くの市民に郷土荒尾の歴史を啓発す

する。） 

○質疑 

 特になし。 

 

【報告第 3号「第 2次荒尾市子どもの読書活動推進計画（案）について」（生涯学習課）】 

○事務局説明（事務局で素案を作成したもの。2月下旬頃からパブリックコメントを実施する予

定で、28年 4月に完成予定。改めて委員会には報告するが、現時点でお気づきの点があれば生

涯学習課までお知らせいただきたい。） 

○質疑 

 特になし。 

 

報告第 4号「荒尾市宮崎兄弟資料館・シンガポール晩晴園レプリカ交換式出張について」（生涯

学習課）】 

○事務局説明（平成 26年 9月に締結した「シンガポール晩晴園－孫中山南洋紀念館及び日本荒

尾市宮崎兄弟資料館 両館提携についてお互いが所蔵するレプリカを交換するため、27日から 30

日まで出張する。学術交流をはじめ、インバウンンド観光や青少年教育なども視野に入れながら

今後の交流がますます発展することを目的としている） 

○質疑 

 特になし。 

 

【その他 2月行事予定】 

○事務局説明 

○質疑 

 特になし。 

 



 

 

【次回会議について】 

事務局 

 

委員 

職務代理者 

2月 25日（木）10時から開催したいと思います。委員さん方のご都合は

いかがでしょうか。 

異議なし 

それでは次回定例教育委員会は2月25日（木）午前10時から開催します。 

 

【その他】 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

職務代理者 

本日は雪の影響で、学校は 2時間遅延で開始しました。昨日 17時半頃に

教育振興課での話し合いで仮決定し、今朝、休校は必要ないと最終判断

しました。給食についても、道路凍結した箇所には塩化カルシウム等で

雪を溶かし問題なく配送までできています。荒尾支援学校は休校となり

ました。 

また、今月は英検チャレンジ事業が初めて実施されました。海陽中はイ

ンフルエンザの影響で 20名程度欠席がありました。結果については追っ

て報告します。 

インフルエンザにより海陽中 1年生の 2クラス、感染性胃腸炎により 2

年生の 1クラスで学級閉鎖となりました。 

昨日、熊日郡市対抗女子駅伝が開催され、荒尾市は昨年度の 19位から 17

位へ順位を上げる結果となり、躍進賞をいただいたとのことです。 

躍進賞を狙ってありましたから良かったですね。ほとんど中学生で、高

校生が 2名でしたね。若い力が育っているということでもありますから、

今後も期待しています。 

 

教育長職務代理者  ○閉会宣言 平成 28年 1月 25日（月）午前 10時 54分 


